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Diplomová práce se zabývá možnostmi uplatnění osob se zdravotním postižením, konkrétně 

na Chrudimsku. Přibližuje problematiku zaměstnávání v širokém kontextu života společnosti i 

jednotlivců, v empirické části se pak zajímá o pohled zaměstnavatelů, kterým zákony ukládají závazky 

a povinnosti.    

Diplomová práce je rozdělená na dvě základní části - teoretickou a empirickou - s celkem 5 

kapitolami, doplněných seznamem literatury.   

V teoretické části jsou popsány klíčové pojmy předkládané dp: zdravotní postižení, práce a 

zaměstnání, uplatnění zdravotně postižených osob na pracovním trhu a v kontextu života společnosti, 

uvedené jsou příklady zaměstnávání OZP v Německu a Rakousku.  Součástí teoretického bloku je 

přiblížení regionu Chrudimsko, popis je opřen o statistické údaje.  

Empirická část prezentuje vlastní výzkum diplomantky. Zvolila kvantitativní výzkum 

realizovaný prostřednictvím programu Survio, v němž oslovila zaměstnavatele na Chrudimsku (N 

105). Jasně jsou uvedené cíle výzkumu, výzkumné otázky, proces šetření, způsob sběru i analýzy dat: 

třídění 1. stupně a grafické znázornění odpovědí na dané otázky s komentářem autorky. V závěru 

práce jsou shrnuty zjištěné výsledky a doporučení pro praxi.   

Diplomová práce je zaměřením i obsahem zdařilá. Je nasycená potřebnými údaji, některé 

kapitoly přinášejí historické a kontextuální informace. Oceňuji aplikaci kvantitativní výzkumné 

metody i úsilí, které autorka musela vyvinout během empirického šetření poznamenaného opatřeními 

v souvislosti s probíhající pandemií COVID-19.  

Za slabou stránku dp považuji jazykovou úroveň, především stylistické nedostatky, které 

devalvují jinak zdařilou úroveň odborných partií diplomové práce. Dále musím upozornit na 

nevyjasněnost v popisu výběru respondentů (míní autorka náhodný nebo záměrný výběr?). Velice 

bych uvítala i znaky pokročilejší statistické analýzy získaných dat, bylo by zajímavé znát některé 

vztahy mezi vybranými proměnnými. Tento úkol si autorka ale nezvolila a požadavky na dp 

neupřesňují vyžadované standardy v této oblasti.     

 

Práci doporučuji k obhajobě. Návrh hodnocení: velmi dobře.   

Otázka k obhajobě:  

Jaká další systémová opatření, která by směřovala ke zvýšení zaměstnávání OZP, byste sama navrhla?  

 

PhDr. Jaroslava Šťastná, Ph.D.                                                              17.8.2021 


